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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan

WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

1138 / Lesson 11 / Leksyon 11

L9 2 ¥ 33A / Words and phrases / Mga Salita

92 Words Mga salita
boLrhT divisor / number to be divided panghati / divisor
W5 to need kailangan
=1L bunch of isang tali

33 Phrases Grupo ng mga salita
512412 bIT 51212 15 pieces are needed to divide for 5 Kailangang may 15 piraso upang
1652 WwWhEd, persons.

mapaghati sa 5 katao.

OIFAT 2D i %
2{ 5r,

If you make 6 pieces each in one bunch,

Kapag gumawa ng tig 6 na piraso sa
isang tali,
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(AN%&] Contents Mga Nilalaman

O BERLYKR)HPWEILSC D TNIENT LN Y DORER IR,

D To understand certainly that remainders should be smaller than the divisor.

@ May kasiguraduhang pag-unawa na kailangang mas maliit ang labis kaysa divisor.

(BA&ZN%F] Math Expressions in Japanese = Mga Math Expressions sa Japanese

@ TR (21E) 1 TRIZT 51 TAR (3R - 4R)

@ ITABA] (bunch) [TABANI SURU/ (to make in bunch) [MA" TABA(3TABA <4TABA)| ("A" bunch [3 bunches / 4 bunches])

@ TTABAJ(isang tali) TTABANI SURUJ(Gawin saisang tali.) A" TABA (3TABA -4TABA) J("A" tali, 3 tali, 4 na tali)
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Waru kazu to amri no ookisa

BNDEE VR PVNES L RITHIENT RN T & B S HEE S 5O

7o X =0 162 H)ET,

Kukkii ga  juurokko arimasu
3292 blTdY, WAIZAIZ bITonE 0,
San ko zutsu wakeru to nan nin ni wakeraremasuka

162% bHUHET 322 — WAIZAIZ DIFSRETH

Juurokko o wakemasu  san ko zutsu nan nin ni wakeraremasuka

............

D IEA

no dan

O LWAD FAD HLILE DDV E T H,

Nan no dan no kuku o tsukai masuka

@ 1612 B A" 522 ZLA4T.OTCT nZ4EL LI,

Juuroku ni chikai  kuku o futatsu erande maru de kakomimashoo

3X4=12 3Xb=15 3X6=18 3 X7 =21

@ SIZAIZ HIFAIZIE 162 wWhEF, (12 HEHET,)

Gonin ni wakeru niwa juugo ko irimasu Ikkko amarimasu

3X56=15 1T6-156=1

@ 6IZAIC bIFAHIZIE 182 WhET,
Rokuninni wakeru niwa juuhakko irimasu

3X6=18 = 18Z% Wuns bIFoNEHA, b -

®3IX5D LALE 2h-T, Lx%Z o0 )T,

no kuku o tsukatte shiki o  tsukurimasu

é(:M: bt 5T,

__________ 1 Nin ni wakerarete
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There are 16 cookies. How many persons can they be divided by when they are

16 pieces

16

divided with 3 pieces each?
May 16 na cookie. Sa ilang tao ito mapaghahati kapag hinati ito ng
figatlo?

3 pieces each
3 piraso sa
bawat isa

to devide How many persons can they be divided by?

na piraso. hatiin Sailang tao ito mapaghahati2

___________

multiplication table of "[1"
multiplication table sa ika
[0 baitang

Which part of multiplication table will you use?
) lka-ilang baitang ng multiplication table ang
gagamitine
® Choose 2 numbers that are close to 16 in the multiplication table and circle them.
Pumili ng 2 numero na malapit sa 16 sa multiplication table at bilugan.

3 X4 =12 3Xb=15 3X6=18 3 X7 =21

15 pieces are needed to divide by 5 persons. (1 remains.)
15 piraso ang kailangan upang mapaghahati sa 5 tao. (1 ang matitira).
3xXx565=156 16—-156=1
18 pieces are needed to divide by 6 persons.
18 piraso ang kailangan upang mapaghahati sa 6 na tao.
3X6=18
Kaya...

® Make a math formula with the multiplication table of 3x5.
Gumawa ng math formula sa gamit ng multiplication table ng 3x5.

(math formula / equation)

(

(answer)
(sagot)

math formula / eauation)
re==== Pt {
remainder !

labis /nalalabi
//natitira/ sobray |

They can be divided by [] persons and [] pieces remain.
Mapaghahati sa [0 tao at [ piraso ang matitira.

_, They can't be divided because there are not 18 pieces. So...
Hindi na ito mapaghahati dahil wala ng 18 piraso.



FDHE VR NS BTFITNT RN D L A HECHET L FIBHE VR WNE L RFUTNT RN L 2TREICHMBET 5@
2 2 There are 32 cookies. How many persons can they be divided by when they are
7o Fx—48 322 H)EF ivided with 6 pi
Kukkii ga sanjuu;i ko arimasu ¢ divided with 6 pieces each?
R . May 32 cookie. Sa ilang tao ito mapaghahati kapag hinati ito ng tig-anim?
62T 2 bltdYy, WAIZAIZ bITLRET A,
rokko zutsu wakeru to nan nin ni wakeraremasuka
. . 6 pieces each ..
. 32 pieces  to devide . How many persons can they be divided by?
322% HUHEIT 62F0 — DAL BFLATTH o 6 na piraso __, U P e
SanJl_l}l_n_l_l_ig_o__ w_a_k_ezr_n_a_s_u_ rol{_k_o___z_u_t_su R , nan nin ni wakeraremasuka r??_P_IE(EI_S_Ci hqt'l'? _____ sa k;_o_\fv_gj_lgo R . allang 1ao ito mapaghanhatie
. R Which part of multiplication table will you use? multiplication table of "[J"
® ﬁaé/ng) Z;anA/nao) {}GZE‘% guﬁ;l\\gazkz\ QO /(;:aé/ @ lka-lang baitang ng multiplication table ang  Multiplication table sa ika
gagamitine [0 baitang
@ 3212 v LAE o Z2LAT. O% S5FFL 15 ® Choose 2 numbers that are close to 32 in the multiplication table and circle them.
Sanjuunini  chikai  kuku o futatsu erande maruo  tsukemashoo Pumili ng 2 numero na malapit sa 32 sa multiplication table at bilugan.
6 X3 =18 6 X4 =24 6 X 5=30 6 X 6=36 6 X 3 =18 6 X 4 =24 6 X5 =30 6 X 6=36
30 pieces are needed to divide by 5 persons. (2 remains.)
© 5 A bIFAIZIE 302 whEF, ( 2 < hEHET) ® 30 piraso ang kailangan upang mapaghahati sa 5 tao. (2 ang matitiray).
Gonin ni wakeru niwa sanjukko irimasu Niko amarimasu
6 X 5=30 32-30=2 6 X5 =30 32-30=2
t 36 pieces are needed to divide by 6 persons.
@ I?olﬁJnAir/l LT QQE’ ni w% :s%an?uurokk\o\ n)fin}faj ° @ 36 na piraso ang kailangan upang mapaghahati sa 6 na tao.
. . \ They can't be divided because there are not 36 pieces. So...
6X6=3 - 362t LuhL bIohTHA, EFhHL-- 6 X 6 =36 ~ Hindi na ito mapaghahati dahil wala ng 36 na piraso.
Kaya...
T : Make a math formula with the multiplication table of 6x[].
X LD 2N = 2> i P
©6 T i}l’kj} Zi: tsfka‘;e/c A SLhﬂ:i Z% tsulﬁm)mij ° © Gumawa hg math formula sa gamit ng multiplication table ng éx[].
(L =) (math formula / equation)
Shiki (math formula / eayation) .~
T T e e A :
| L Pho— | L Po— { Jabis /nalalabi ;
S RSN B S I Pl S R SR B R Pl Pl { ynatitira/ sobraj !
6)x[5/=30 6]x[5/=30 32 —30—
(answer)
(27=2) (sagot)
Kotae
E""""": :'""""": They can be divided by [ persons and [] pieces remain.
AL FTonT, N HhE 5, Mapaghahatisa O tao at O piraso ang matitira.
| E Nin ni wakerarete . ! ko amaru
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3 3
ZALUSH 39134 HYET There are 39 pencils. When 6 each are bundled, how many
Enpitsu ga  sanjuukyuu hon arimasu ° bundles can be made and how many will remain?
FAT D Fid% 5L 2y, WAEIE T3 May 39 na lapis. Kapag itinali ito ng tig-anim, ilang tali ang
Roppon zutsu no t;ba o tsukuru to ’ nantab; dekize magagawa at ilan ang matitira?
LAITA HEH) LT h,
nanbon amarimasuka
39 pieces to devide 6 pieces each » How many bundles can be made?
QIIALE HITET 6ITAT > —> WAL SIESEIRA 9 na pi hatiiin i i : '
Samu_qlgyp_u_ hon o vggl_{p_mgg.?; rlo_pp(_)r_l___?; tsu_______ , nan taba dckimast?l;a 8 r:_Ci _F_)I_rfj_s_?__ lll_l ______ 6_ _ﬂ(] pll_l'_(?f?f(_)l—bol\f\/_?_f_lf_c_‘ llang tali ang magagawa?
» . ) Which part of multiplication table will you use? multiplication table of "[1"
@ I\i::lnAi’/lO@ ({;HA“H? &‘kjubzo‘g ;é;i\\isaf\o dn)o Z;:anA/ © lka-ilang baitang ng multiplication table ang  multiplication table sa ika
gagamiting O baitang
@ 392 bW ILE S o 2 ,/) LT.O% >FF LI, @Choose 2 numbers that are close to 39 in the multiplication table and circle them.
Sanjuukyuuni  chikai kuku o futatsu erande maruo  tsukemashoo Pumili ng 2 numero na malapit sa 39 sa multiplication table at bilugan.
6 X 4 =24 6 X5 =380 6 X 6 =36 6 X T =42 6 X 4 =24 6 X5 =30 6 X 6 =36 6 X 7T =42
36 pieces are needed to make 6 bundles. (3 remain.)
@ 6713 2 5121d 36I1FAL W) ET, <3:L/v%£‘)£3“) ® . . . iy
Roku taba tsukuru niwa sanjuuroppon mmisu Sanbon  amarimasu 36 na piraso ang kailangan upang magawa ang é na tali. (3 ang matitira.)
6 X 6 =36 39—-36=3 6 X 6 =36 39—-36=3
@ THI1E 52121 420134 WY ET, @ 42 pieces are needed to make 7 bundles.
Nana taba tsukuru niwa  yonjuuni hon irimasu 42 piraso ang kailangan upang magawa ang 7 tali.)
6XT =40 = ADITAE foning TEEIE S MERL. Fh b 6XT=4) - B.eca.use there are not 42 p1e.ces, t.heycant make.7bund1es. So...
Yonjuuni hon mo naikara nana taba wa tsukuremasen dakara Hindi magagawa ang 7 tali dahil walang 42 piraso. Kaya..
C : Make a math formula with the multiplication table of 6x[].
6X 1 L DOAE oOhoT, LEE S . v Al
® ____1 nokuku § tsukaxe lghiki EO tsuliuri)ma{isuj_ Gumawa ng math formula sa gamit ng multiplication table ng éx.
(L =) (math formula / equation)
Shiki (math formula / eauation)

o 1 E :rernamder
b= ' -Iobls /nololob

il
19k
S

@X@:?)G 39—36= (answer) @X@:?)(S 39—36=

(£ 2) (sagof)
Kotae --cceoo--. fmmmmm e . .
' E . ' b [J bundles are made and [] pieces remain.
E : 7": [i f :_X' T \ E : ﬂ;t A/ }7) i % ° [J taliang magagawa at [ piraso ang matitira.
i i taba dekite i ' bon amaru
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4 4
T2 4 014 H 0) ¥ «91-0 There are 40 flowers. When 7 each are bundled, how many
Hana ga  yonjuppon arimasu bunches can be made and how many will remain?
FAT S AIFlcT 2y, BAEIL T3 May 40 bulaklak. Kapag ifinali ito ng tig-pito, ilang tali ang
Nana hon zutsu taba ni suruto nan taba dekite magagawa at ilan ang matitira?
LAITA HEN LT 2,
nanbon amarimasuka
. 40 pieces to devide 7 pieces each How many bunches can be made?
> —> N 40 piraso hatiin 7 piraso sa bawat isa —» ;
%or%ygjﬁq/ﬁ/__é %Qmias?‘ qu%_lf_gpzltsrq ______ . LA CRELD p" _________________ piraso saba watl o > llang fali ang magagawa?
Which part of multiplication table will you use? multiplication table of "[1"
D AD FAD LiLE 50\ FE 300, DA @ lka-ilang baitang ng multiplication table ang multiplication table sa ika
Nan no dan no kuku o tsukai masuka no dan gagamiting [J baitang

Choose 2 numbers that are close to 40 in the multiplication table and circle them.

@ 4012 MW WRLE S o Z%/VT O% 2L s,

Yonjuuni  chika kuku o futatsu erande maru o tsukemashoo Pumili ng 2 numero na malapit sa 40 sa multiplication table at bilugan.
7 X 3 =21 7 X 4 =28 7 X5 =35 7 X 6 =42 7 X 3 =21 7 X 4 =28 7 X5 =35 7 X 6 =42
@ 5714 2 51213 35134A WY EF, (5134 Y EF) @ 35 pieces are needed to make 5 bunches. (5 remain.)
Gotaba tsukuru niwa sanjuugo hon irimasu Gohon amarimasu 35 piraso ang kailangan upang magawa ang 5 tali. (5 ang matitira.)
7 X 5 =385 40—35=5 7 X b5 =35 40—-35=5

42 pieces are needed to make 6 bunches.
42 piraso ang kailangan upang magawa ang 6 na tali.

Because there are not 42 pieces, they can't make 7 bunches. So...
TXb6=42 - 42148 s 6F-1EE o NTHA, ENL: 7 X 6 =42 - Hindi magagawa ang 7 tali dahil walang 42 piraso. Kaya..

Yonjuuni hon mo naikara roku taba wa tsukuremasen dakara

@ 6718 2 51214 42134 WD EF, @

Roku taba tsukuru niwa  yonjuuni hon irimasu

Make a math formula with the multiplication table of 7x[].

® 7 X : P OLE oo, LEe o) ET, ® Gumawa ng math formula sa gamit ng multiplication table ng 7x[].
------ no kuku o tsukatte shiki o tsukurimasu
(math formula / equation)
(L =) (math formula / equation)
U

\ -
71x|5 17]x[5]=35 35—

) ] . (answer) 4035
272 (sagot)
Kotae e,

! : . ; b [J bunches are made and [ pieces remain.

: 7": fi /C );E T N (i A/ j?) i Zg o [0 taliang magagawa at [ piraso ang matitira.

1 E taba dekite i ' hon amaru
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